

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda :
Debrecen, József király herceg-utca 1.
(Bika-bérbház.) — Telefon : 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk le!
Egyes szám ára: hétköznap 3 pengő
vasárnap 4 pengő.

Egészségügyi és szociális program

A Független Kisgazda Párt orvosszervezete most adta ki programját, amely mindenekelőtt leszögezi, hogy a párt orvoscsoportha minden erejével támogatja a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetét. A program igazságos teherviselést követel és tiltakozik a hebegybiztosítás minden olyan formája ellen, amelynek terheit nem együttesen viseli minden társadalmi réteg. Követeli a minden dolgozóra kiterjedő egységes népbiztosítást, melynek keretén belül intézményesen gondoskodni kell az öregek, rokkantak, özvegyek és árvaik biztosításáról is. A kórházakat és egészségügyi intézményeket államosítani kell. Az adminisztráció leegyszerűsítése, a terhek igazságos elosztása, a belső jövedelmek és tartalékoknak a köz rendelkezésére való bocsátása csak a következetesen keresztülvitt egészségügyi államosítás keretei között valósítható meg.

A közegészségügyi közigazgatás korszerű átszervezése, az egyetemi oktatás és az orvosi továbbképzés reformja, valamint a tudományos kutatás teljes szabadsága szerepel még a program főbb pontjai között.

Ezt az egészségügyi és szociális programot a legnagyobb örömmel lehet üdvözölni. Minden területre kiterjedő szociális gondoskodás szándéka vezérelte ennek a programnak tervezőit. Minden részlete magáért beszél és éppen azért nem is szükséges hozzá különös méltatás. Mégis külön elismeréssel kell szólnunk arról, hogy megjelenik egyik nagy demokratikus pártunk programjában a népbiztosítás gondolata. Ennek a gondolatnak szolgáltatásban állott lapunk már évek óta.

Igen, a nagyvonalú népbiztosítás lenne egyik legméltóbb alkotása a magyar demokráciának. Ebben csúcsosodna ki a szociális állami gondoskodás nagy eszméje, melyről eddig keveset hallottunk, melynek megvalósítása pedig elsőrendű kötelesség. A magunk részéről a népbiztosítás gondolatához még azt fűzzük hozzá, hogy kiterjesztendő volna a munkanélküliség esetére. Megengedjük, hogy manapság nem lehet szó munkanélküliségről, sőt inkább munkahianyáról, azonban jöhetnek idők, mikor munka nélkül maradnak a munkások ezrei. Ezért már most jóelőre kell gondolkodni, hogy munkanélküliség esetén se kerüljön embertelen helyzetbe, nyomorba a dolgozó.

Az egészségügyi államosítást is örömmel lehet fogadni. A közegészségügyi védelme állami feladata és ebben a tekintetben a központi irányítás elkerülhetetlen. A nálunk grasszáló nagy népbetegségek leküzdése a kórházak kibővítésével, a szegénybeteg gondozás és ápolás kiterjesztésével érhető el.

Az újjáépítés jelzésvai közepette kapjon helyet az egészségügyi újjáépítés gondolata is. Erre éppen olyan nagy szükség van, mint az anyagi természetű újjáépítésre.

Irtózatossága van az atombombának

Truman elnök és Attlee miniszterelnök ismertették az új harciszeköz előállításának történetét — „Az atomenergia a világéke fenntartásának eszköze és forradalmasítja az ipart“

Mint már tegnapi számunkban jelentettük, Truman elnök közölte a nyilvánossággal, hogy 16 órával nyilatkozata előtt amerikai repülőgépek a háború történelmében eddig soha nem alkalmazott erejű atombombákat szórta a Japán anyaország ivoshimai támaszpontjára. Az úgynevezett atombomba megfelel egy húszezer tonnás bombának. A bomba robbanóereje kétezerszer nagyobb, mint a világ eddigi legerősebb robbanóbombája, amelyet eddig az angolok alkalmaztak. Truman egyúttal bejelentette, hogy az Egyesült Államok sok gyárában kizárólag atombombákat gyártanak. A munka több mint két és fél éve folyik. Ezzel a bombával forradalmi mértékben fokozza a légi erők erejét, de még ennél is nagyobb erejű bombatípusok vannak készülőben.

Truman elnök közölte még, hogy Churchill és az elhunyt Roosevelt elnök is helyeselte azt a tervet, hogy az atombombát az ellenséges behatásról távol eső Egyesült Államokban gyártásák.

Most felkészültünk — folytatta az elnök —, hogy még az eddigénél is gyorsabban tüntessünk el a föld színéről minden japán termelési üzemet. Megsemmisítjük a hajógyárakat és üzemeket. Tökéletesen ismerjük Japán hadviselési erejét. Július 26-án azért bocsátottunk ki Potsdamból ultimátumot, hogy megkíméljük Japánt a végső pusztulástól. A japánok sietve elutasították felhívásunkat. Ha most sem fogadják el feltételeinket, el lehetnek rá kényszerítve, hogy levegőből olyan pusztító zápor fog rájuk zúdulni, amelyet a világ még nem látott. Olyan erővel folytatjuk a támadást, amilyenre még nem volt példa. Indítványt terjeszték a kongresszus elé a tekintetben is, hogy az atomenergia miképpen

Hogy gyártották az atombombákat

Az amerikai hadügyminiszter jelentése szerint az atombombákat előállító gyárakat úgy kellett megszervezni, hogy vastag betonfalakkal választották el egymástól a munkahelyeket. Amikor a bomba alapelveit feltalálták, csupán egy milliógrammnyi tömeget tudtak belőle előállítani. E semmiségre építették fel a hatalmas vegyészeti üzemet. 1940-ben már volt

Igy született az atombomba

A „Daily Telegraph“ washingtoni tudósítója újabb részleteket közölt az atombomba születéséről. Az első bombarobbanási kísérlet New-Mexikóban történt 1945 július 16-án. A robbanás következtében teljesen porrá vált az az acéltorony, amelyről a bombát ejtették és helyén egy nagy kráter keletkezett, 240 km-re fekvő városban is földrengést észleltek. Háromszáz kilométerre a kísérlet színhelyétől is megremegtek az ablakok, öt perc alatt 13 km. magas porfelhő emelkedett. A robbanás

valhat a világéke fenntartásának hatalmas és erőteljes eszközevé. Attlee miniszterelnök hétfőn este is nyilatkozatot adott ki. Az atomrobbanási kérdést megoldották — mondotta — és az Egyesült Államok légi ereje ledobta Japánra az első atombombát. Ebben a figyelemreméltó tudományos felfedezésben Nagy-Britannia is közreműködött. A kormányváltás előtt Churchill készítette elő a nyilatkozatot, amelyet most abban a formában hozott nyilvánosságra, ahogyan ő megfogalmazta.

1942 nyarán a kutatások annyira előrehaladtak, hogy az egy évvel ezelőtt elhangzott jóságot nemcsak hogy bekövetkezett, hanem túlszárnyalta azt. Hála a Mindenhatónak, a brit és amerikai tudósoknak sikerült előre vágni minden német erőfeszítésnek. Ha a németeknek birtokukban lett volna ez a fegyver, a háború kimenetelét megváltoztatott volna. Éppen ezért mély aggodalom töltötte el azokat, akiknek tudomása volt a dologról. 1942-43 telén kis önkéntes csoportok merész rajtaütéseket hajtottak végre azokban a norvég kísérleti telepeken, ahol német tudósok az úgynevezett nehéz vízzel dolgoztak.

Churchill a továbbiakban leszögezte, hogy a találmány műszaki tökéletesítése az Egyesült Államok egyik legnagyobb sikere, Japán most saját bőrén tapasztalja a szörnyű fegyver hatását. Természetes, hogy az oly soká ismeretlenül maradt titoknak feltárása kell, hogy komoly visszahajrást váltson ki a japán nép lelkében. Imádkozunk, hogy ez a szörnyű tevékenység a nemzetek közötti igazi békehez vezetessen és hogy a mérhetetlen pusztulás helyett a világ boldogulásának örök forrásává váljon.

belőle egy ezredgrammnyi. Jelenleg már nagymennyiségben készítik a robbanóanyagot. Minden műveletet külön rekeszekben végeznek és onnan továbbítják a következő fülkébe. Az Egyesült Államok háborús szakértői azon a véleményen vannak, hogy az új bomba lélektani hatása annak pusztító hatását is felülmúlja.

hangja előtt vaktító villám tört elő. Az amerikai légügyi miniszterium Tennessee állam egyik vidékén 30.000 hektár területen 78.000 munkással végeztette a gyártást. Egy másik 215.000 hektárnyi területen hasonló títkos gyártás folyik. A kongresszus tagjai állandóan érdeklődtek a gyárak iránt, mégis sikerült jól megőrizni a titkot. A hadügyminiszterium egyik legutóbbi közlése elárulja, hogy az új bomba alapanyaga az uránfém. Tudvalevő, az urán a legnehezebb atomsúlyú elem. Hasonló a

rádiumhoz, mellyel a szurokban található. Legkorábban a csehországi Ivahimstabl értelepeken bányászták, de előfordul az Uraltban és több más helyen is. Óriási mennyiségű nyersanyagra van szükség előállításához. Ezért épültek az óriási gyárak. Úgynevezett atomgyűkből neutrónt irányítanak rá. Az atombomba pusztításáról úgy alkothatunk magunknak

Kísérletek a sivatagban

Az Attlee miniszterelnök által felolvasott Churchill nyilatkozat elmondja, hogy az atombombával végzett kísérleteket New-Mexikóban egy sivatagi tarlományban hajtották végre. A robbanást vaktító lényugár követte, mely az egész területet napfénynél erősebb

Az ipari élet forradalmasítása

Sir John Anderson, a volt Churchill-kormány tagja, az atombombák gyártásának irányítója a Reuter iroda munkatársa előtt tett nyilatkozatában kifejezte azt a reményét, hogy az atombombában felhasználásra kerülő hatalmas erőforrás forradalmasítani fogja

A célterületet álláthatatlan vastag por és füstfelhő borítja

Az Egyesült Államok hadügyminiszteriumának hétfő esti jelentése szerint Hirosimára ledobták az első atombombát. Hatásáról és az okozott károkról még nem lehetett pontos értesülést szerezni, mert a célterületet álláthatatlan vastag por- és füstfelhő borítja. A japán hírszolgálat kedden kiadott első közleménye, mely az

Figyelmeztetik Japánt a pusztulásra

London, augusztus 7. A szövetséges hatalmak több rövidhullámú leadállomást léptettek üzembe, amelyek Japán részére állandóan felhívást sugároznak a fegyvertelételre. Az adók figyelmeztetik

Sztálin generalisszimusz nyilatkozott a potsdami eredményről

A párisi rádió moszkvai szerkesztője jelenti, hogy Sztálin generalisszimusz Moszkvába érkezése alkalmából a következőket jelentette ki:

A szovjet kormány helyreállította a diplomáciai viszonyt Finnországgal és Romániával

Moszkva, augusztus 7. (TASS) Szujaikov vezérrezdes, a romániai szovetséges ellenőrző bizottság elnöke a szovjet kormány utasítására hasonló nyilatkozatot nyújtott át Passikivi finn miniszterelnöknek. A szovjet kormány elhatározására válaszul a román és finn kormány teljes hozzájárulását jelentette ki és nagy megelégedésének adott kifejezést. (MTI)

Ugyancsak augusztus 6-án Zeda-

foglalmat, ha elképzeljük, hogy 20.000 tonna pusztításnak felel meg.

Két zsidó tudós, akinek a náciok miatt el kellett hagyniuk Németországot, szintén résztvett az atomrobbanási kutatásokban. Az egyik Rudolf Peyerle, aki 1937 óta a burminghami egyetem menhelyi tanára, a másik Franz Simon, 1933 óta az oxfordi egyetemen a termodinamika professzora, aki a Reuter iroda munkatársának kijelentette, boldog, hogy segíthet a szövetségesek atombombaverseny megnyerésében, amennyire meg tudja rövidíteni a háborút.

világossággal borította be. Azután irtózatossága dörög hallatszott és olyan erős volt a légyomlás, hogy a robbanás színhelyétől 5 km-re levő emberek földhözvágott. A robbanás ereje 12.000 méter magasra csapta fel a füstöt.

az egész ipari életet. Sok év felhagyott, míg a kutatásoknak gyakorlati eljárásokat sikerült fellemezni. Ezek a bombák — mondotta — előhírnökei a jövő fejlődésnek. Működése legényesebb alkotórésze az urán sugárzó anyag, ez egy rádióaktív elem.

atombomba pusztításával foglalkozik így szól: Hiroshima város támadása során újfajta bombákat alkalmaztak — jelent a japán császári főhadiszállás. Jelentős károkozást a kevésszámú ellenéges gép által hétfőn végrehajtott támadás során. A részletek tanulmányozása folyik.

a lakosságot az atombombák borzalmaira. A jelentés beszámol még arról, hogy naponta röplapok milliói figyelmeztetik Japán lakosságát az elkövetkező pusztulásra.

— Most Potsdamban győztük le végleg a náci Németországot és az nem támadhat fel többé soha. A tárgyalások eredményét kielégítőnek tartom. (MTI)

nov, a finnországi szövetséges ellenőrző bizottság elnöke a szovjet kormány utasítására hasonló nyilatkozatot nyújtott át Passikivi finn miniszterelnöknek. A szovjet kormány elhatározására válaszul a román és finn kormány teljes hozzájárulását jelentette ki és nagy megelégedésének adott kifejezést. (MTI)

Hajdúvármegye kizsárolásának hatalmas seregzelemje lesz a Kiszárolás Párt vasárnapi nagygyűlése

A Független Kiszárolás, Földmunkás és Polgári Párt debreceni és hajdúvármegyei szervezete augusztus hó 12-én, vasárnap délután 9 órakor jó idő esetén az Arany Bika előtti téren, rossz idő esetén a Bika-szálló dísztermében vármegyei nagygyűlést tart.

A nagygyűlés a vármegye kizsárolásának hatalmas seregzelemjének ígérkezik s azon a felszabadítás óta először adnak találkozt egymásnak a falu és a város dolgozó polgárai.

A gyűlés résztvevői vasárnap reggel 8 órakor gyűlekeznek a nagyállomás előtti téren, ahonnan nemzetiszínű zászlók alatt vonulnak fel az egyes falvak köldök-

ségei és a debreceni szervezeti tagjai.

A nagygyűlésen megjelenik és beszédet mond Nagy Ferenc újjáépítési miniszter, özv. Bajcsy-Zsilinszky Eudréne nemzetgyűlési képviselő, B. Szabó István honvédelmi államtitkár, Kovács Béla helyi államtitkár, Óry István főispán, Kálmán Ferenc nemzetgyűlési képviselő, bősérményi kizsárolás, míg az ifjúság szónoka Reményi József propagandavezető lesz.

A gyűlés végén a vármegyei pártvezetők közös deklarációját felolvassa Császár László vármegyei főtitkár.

Jelentés a rendőrség működéséről

A közigazgatási bizottság ülésén Csordás Ferenc rendőrfőtanácsos, a főkapitány helyettese terjesztette be a rendőrség július havi működéséről szóló jelentését. A jelentés szerint júliusban 762 bűnügyet iktattak, ebből lopás 352, betörés 38, jogtalan eltulajdonítás 69, jogtalan visszatartás 9, csalás, sikasztás 66, öngyilkosság 2, halál 10, sérülés 106, testi sértés 19, életveszélyes fenyegetés 3, magánlakásértés 8, rágalmozás 9, árdrágítás 5, vagyonroncsolás 4.

A pótkapitány 257 ügygel foglalkozott, ebből a népgyűlésnek átadott 7, helygyűlésnek 12, más hatóságok 20, internáltak 13, rendőri felügyelet alá helyezett 12, szünetel 89, nyomozás alatt 104.

Kihágási eljárás folyt 165 esetben, közigazgatási ügyből tartós közmunkára vittek 37, internáltak 17 egyént.

Naponta 80-100 utazási igazolványt ad ki a rendőrség és júliusban 670 erkölcsi bizonyítványt állított ki.

A feketekereskedelem és munkakerülők ellen júliusban is rendeztek razzliát és előállítottak 57 személyt, őrizetbe vettek 7 egyént. A vasúti razzliánál 54 egyént állítottak elő. A rendőrség ruha- és fegyverellátása még mindig hiányos, bár a javítás és orvoslás érdekében mindent elkövetnek. Az internálókámborban a létszám: 515.

A tanyai kapitányság 194 ügygel foglalkozott, ebből 76 elintézt is nyert.

Dr. Lévy Zoltán felszólalása

A jelentéshez dr. Lévy Zoltán demagógiai képviselői szöveget hozta a bizottság tagjai közül és elismerően vette tudomásul azt az erőfeszítést, amelyet a demokratikus rendőrség újjászervezése irányában az arra hivatott férfiak tettek. Az új munka nyomán az eredmény is mutatkozik látszik, különösen a személyi és vagyoni biztonság tekintetében.

A Közigazgatási Bizottság munkája éppen a közigazgatás életének kikutatását kell, hogy jelentse és éppen ezért szükségesnek tartja rámutatni azokra a hibákra, amelyek ismerete hozzásegíti a rendőrség vezetését a szervezeti tökéletesebb kiépítéséhez és működésének elősegítéséhez. Elsősorban a külsőségek és tanyai részek közbiztonságának megszervezése szorult további erőteljes kiépítésre és ennek keretében belül nélkülözhetetlennek tartja a két tanyai kapitányság fenntartását, sőt annak a tapasztalatokhoz mérten kellő vezetéssel és létszámmal való megszervezését.

A honoki rész kapitánya képtelen fizikailag is arra, hogy a székhelyétől 30 km-re lévő feketeföldi kapitányság munkáját ellássa és bár munkájával a közönség meg van elégedve, szükséges, hogy a pártközi megállapodás szerint a Független Kiszárolás Párt jelöltjeinek biztosított feketeföldi rendőrkapitányi állás a legsürgősebben betöltendő.

Régi kívánság az is, hogy a városokhoz tartozó külsőségek a városi kapitányság kerületébe kerüljenek s ne kelljen egyes ügyekben a városától 20 km távolságban lévő kapitányságnál eljárni a feladatok.

Kérte a rendőrség vezetőjét arra is, hogy a rendőrség szervezeti ügyében tartandó tanácskozásokra a Független Kiszárolás Párt képviselőjét is hívják meg, ha azon a többi párt képviselői is jelen vannak.

Az igazolási eljárással kapcsolatos anomáliákat is szövege teszi. Megtörtént az, hogy az igazolási bizottság elnökét detektív kereste fel a politikai osztálytól és pontosabb jogaim megjelölése nélkül

konkrét igazolási ügyekben kért adatokat s eszközölt kihallgatásokat. Hangsúlyozza, hogy az igazolások minden külső befolyástól függetlenül kell történni és az ilyen jogtalan és illetéktelen beavatkozások alkalmassak arra, hogy aláássák az igazolási bizottságban résztvevők lelkiismereti szabadságát és függetlenségét. Mivel nem első ízben tapasztalja, hogy illetéktelen külső tényezők avatkoznak az igazolási szervek munkájába, úgy érzi, hogy jó lelkiismerettel, esküvéhez híven nem tud eljárni és ezért kénytelen volt saját személyében elhárítani pártjának egyhangú bizalmát, amely kérte az igazolási munkában való részvételre. Ha megfelelő intézkedés nem történik, úgy jogos az az aggodalom, hogy mindazok távol fogják magukat tartani az igazolási felelősségteljes és nehéz feladataitól, akik súlyt helyeznek arra, hogy minden külső kényszerítő és befolyásoló függetlenül, saját jó lelkiismeretük szavára és a törvényes rendelkezésekre hallgassanak.

Csordás Ferenc rendőrfőtanácsos azonnal válaszolt. Válaszában kifejtette, hogy a felhozott panaszokat azonnal orvosolni fogja, az összes kérdéseket kivizsgálja, a felelős személyek ellen szükség esetén a fegyelmi eljárást is megindítja és általában arra törekszik, hogy a demokratikus rendőrség a közérdeknek megfelelően s a demokratikus pártoktól harmonikusan, azok támogatásával működjen.

Letartóztatták a rádió két volt vezetőjét

A Magyar Rádiót fenntartó volt részvénytársaság két vezetőjét, Hável Bélát és dr. Frigyesy Jánost őrizetbe vette a főkapitányság politikai osztálya, mert mind a ketten kiszolgálták annak idején a reakciót, sőt Frigyesy János a nyilas éra alatt is megmaradt a helyén. Mindketten tagjai voltak az EKS-nek, a reakciós németbarát Etelekői Szövetségnek.

LEGUJABB

Az atomenergia segítségével elérhető a Hold

London, augusztus 7. (Reuter.) Az egész világ az új tudományos felfedezés meglepő lehetőségeit tárgyalja. Az Egyesült Államok, bár óriási érdeklődéssel tárgyalják, hogy mi mindent jelenthet a korszakalkotó felfedezés, Wohlrath kaliforniai egyetemi tanár az ur-

nium erejének felhasználásával immár megvalósíthatónak tartja azt az emberi törekvést, hogy elérjék a Holdat. Erőforradalom lesz, amelynek folytán erőforrásként ki lehet köszöbözni a szénét és olajat és az ipari forradalom ehhez képest kisebb lesz. (MTI)

Lehetetlenné válik a háború

Newyork. A Times vezércikke szerint az atombomba minden egyesült nemzet számára a béke záloga lesz. Manuel Tovarías altábornagy a chilie légierők főparancsnoka szerint az atombomba

további fejlesztésével a jövőben lehetetlenné válik a háború. Ilyen bombákkal felszerelt légiereők már az első pillanatszerűen előtűnik a háború kimenetelét. (MTI)

Százezer hadifoglyot és deportáltak várnak haza augusztus folyamán

Bécsből jelentik: A fegyverszüneti bizottság és az osztrák kormány engedelmével a Magyar Vöröskereszt missziót küldött Bécsbe, amely az elhurcoltak és hadifoglyok ügyeivel foglalkozik. Az angol és amerikai parancsnok-

ság közlése szerint augusztusban közel százezer elhurcolt és hadifoglyot térhet vissza Magyarországra. A Magyar Vöröskereszt a hazatérőket élelemmel és lehetőség szerint ruhanemével látja el.

Az újjászervezett lakásbivatal munkája

Az újjászervezett debreceni lakásbivatal két heti szünet után ismét megkezdte működését. Az új vezetőség Bathory Józseffel elnöki előzetes rohammunkát végzett, hogy a szervezés ügykezelésben ilyen rövid idő alatt rendet teremtsen. A nagy számú ügyhatárról jó részét feldolgozta és az új ügyekben azt a rendelkezést adta ki, hogy a lakást igénylő ügyfelek csak a kérelem benyújtásától számított 8 nap után érdeklődhetnek az egyes kérelmekről. A vezetőség két vitás és panaszos esetekben kezelték fel az ügyeket. Jelen helyes újítást vezettek be még a lakás-ügyekben azzal, hogy egy pártközi bizottságot alakítottak, mely olyan esetekben, amikor egyenlő esélyekkel többnyire pályáznak egy akásra, nem a lakásbivatal hanem a bizottság dönt el a lakás sorsát.

lent eljárok azok ellen, akik a közönség rovására bármily csekély hibát követnek el a jövőben.

Bizonyos ügyek igazságos eldöntése megakadályozta a pártközi bizottságok működését. Az új vezetőségben, ha egy lakásra több igénylő akad, a bizottság méltánylást érdemlő körülmények figyelembe vételével, dönt az igazságosról. Ugyancsak a bizottság elő viszik a karnatalmi ügyekről elrendeltetett igénylő ügyeket is. A vezetőség munkájának értékelését tartottuk, hogy írják össze a nagy lakásokat és az üresen állókat, mert az a cél, hogy mindenkit fedél alá juttassunk.

Most pedig a közönséghez kívánok szólni. Elrendeltem, hogy felelet kiadandó csak hétfőn, szerdán és pénteken fogadjon a lakásbivatal. Kedden csütörtökön és szombaton az eladók dolgozni mennek a szállításra és elvégzik az ügyek gyorsabb elintézését. Arra kérem a közönséget, hogy a vezetőt ne keressen minden dologban. Forduljon bizalommal az eladókhoz, akik készséggel fogadják a közönséget, szolgálnak. Hozzám lehet legkönnyebben és legorvosiabbi dolgokban jönnie az ügyfelek.

A lakásbivatal új igénylőeknél szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy a kérelmező mindig csatolja a népgyűlési igazolási bizonyítványát. Hozzám lehet legkönnyebben és legorvosiabbi dolgokban jönnie az ügyfelek.

A pályafenn tartási munkásság közönsége a Kereskedő Társulathoz

A pályafenn tartási munkásság nevében Nagy László köszönetnyilvánítást intézett a Kereskedő Társulat elnökségéhez azért a 150 csomagért, amit részükre összegyűjtöttek és kiosztottak. A pályafenn tartási munkásság ebből az akcióból örömmel állapította meg, hogy a vasút felépítéséért folytatott küzdelmükben újabb testvérek álltak melléjük, hogy munkájukban támogassák. A munkásság dolgozik tovább, amíg a romokból felépíti a vasutat.

Gyengébb árufelhozatal a keddi piacon

A keddi piacok nagy árubőségével mindig szabályozóan hatottak az egész heti árak kialakulására nézve. Ma az árufelhozatal nem ütötte meg a szokásos mértéket, aminek az a magyarázata, hogy a termelők egyrésze az aratással és a csépléssel vannak elfoglalva s így az igás állatokat is e célra a szolgálatába állították.

A zöldségpiacon bővegesebben volt burgonya, esett is az ára egy pengővel, ellenben nagy hiány volt káposztában, amelynek árak alakulásán meglepő volt a kínálat jelentéktelensége. Egészen kis fej káposztáért 30-35 pengőt kértek, nagyobb fejűt 50 pengőt fizettek. A zöldbab leeseit 12-14 pengőre. Erősen tartották az árakat a zöld paprika és a paradicsom, mely

kilónként 22-26 P között volt.

A baromfi piacon nagy volt a kínálat, de az árak igen magasak és szálladnak. Kacsa, liba és csirke még mindig a három hét előtti árnívón mozogtak. Tojás is volt elegendő, de 12 pengőn alul nem lehetett vásárolni. A gyümölcs piac favoritja a szilva 40-50 pengőes kilónkénti áron, hasonlóképpen a ringló is. A barack kevesebb már s ezért drágult 50 pengőn felül. Alma 30-50, körte 60-76, szőlő 80-100, sárgadinnye 20-26 P között kelt el.

A Debreceni Városi Dalegyület megkezdte működését

A Debreceni Városi Dalegyületben is megindult ismét a háborús viszonyok miatt kevesebb időre megszünt munka. A Dalegyület vezetősége a közérdek érdekében felajánlotta a munkát érdeklődőknek, hogy ebben a hónapban meg is tartják.

A tagok — bár mindegyikük rendkívül el van foglalva — mindent elkövetnek, hogy az énekhar már a közgyűlésen, régi fényében szerepeljen s a lehetőségek képest, azon már a most alakult női kórus is szerepelni kívánják. Az ebben való közreműködésért az elnökség díjazást ígér. A Dalegyület volt vezetésének hátrahagyottja is, a minden hétfőn, szerdán délután 6 órakor tartandó énekkóruson. A férfiak egyébként minden kedden és pénteken

MENTSD MEG A NAGYTEMPLOMOTI ADAKOZZI FELÉPÍTÉSÉRE!

CSOKONNI színház

Szerdán, 1945 augusztus 8-án este fél 7 órakor Francia szobalány vigjáték 3 felvonás 5 képben

TERKA kozmetika
Ismét nyitva Miklós u. 4.
Egyéni arcápolás. Biztos hatású szépségjavítószerek.

este 6 óráig tart délután a lenti otthonában, a Városi Dalegyület, mely a múltban is nagy jövőben is, a demokratikus egyesület jelszavát kívánja ködni a jelenleg is az átvezetését megszervezését illetően. Új tagoknak jelentkezését a lenti idejében kéri. Tagok lehetnek minden rendű és rangú magyar nők és férfiak, kik a magyar dal művelését akarják a Városi Dalegyület keretében eszközölni.

Elfogták Kokas Esztert

Az északpestmegyei kapitányság a napokban Dunabogdányban razzliát tartott, melynek közel kétszáz SS-katonát és nyilast tartóztattak le. A letartóztatottak között van dr. Kokas Eszter, az Országos Leventeleány Mozgalom volt vezetője, aki Bély Alajos mintájára igyekezett leventeleány szervezeteket létesíteni.

Csökken a adóbevétel

Osire Ferenc pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság ülésén az adózás adatait tárta fel, úgy a múlt év utolsó hónapjairól, mint a folyó év első feléről. Rámutatott arra, hogy a múlt évben és ez évben is csökkent az adóbevétel. A városi adóhivatalnál nagyobb tisztviselőlétszámra volna szükség.

Dr. Erdős Imre szöveg a jelentéshez és rámutatott arra, hogy az adómorál csökkent, még a letűnt rendszerben is jobb volt az adómorál, az adófizetési készség. A demokratizációnak ártunk, ha nem fizetnek adót. Szükségesnek tartja a lecsökkentett adóterhelésük, számának emelését és az adófizetési kötelezettség szigorítását a demokrácia érdekében.

Markovics Véndor, az államépítészeti hivatal főnöke az államépítészeti hivatal jelentését ismertette az állami utak állapotról.

A Vörös Hadsereg visszaadta a csepeői Weisz Manfred gyárat

A szénbányák és a lispeli olajkutak után a Vörös Hadsereg a magyar iparnak visszaadta az ország egyik legnagyobb üzemét is, a csepeői Weisz Manfred gyárat, amely egymaga a jövőtől húsz százalékkal szolgáltatja.

Az átadás a feldiszfitt sportcsarnokban ünnepélyes keretek között folyt le. Korbuly vezérigazgató üdvözlésére válaszul, az orosz katonai parancsnokság nevében Fiszek alezredes köszönetet mondott a gyár dolgozóinak, hogy odaadó munkájukkal nagy segítségére voltak a Vörös Hadseregnek győzelmes küzdelmében.

A Nemzeti Parasztpárt köréből

A Nemzeti Parasztpárt keletmagyarországi kerületi titkári értekezését tartott, amelyen Körtész Dániel a keletmagyarországi kerület gazdasági osztályának vezetője ismertette azokat a legsürgősebb feladatokat, amelyeket a parasztság gazdasági szervezkedésében hivatott elvégezni. A párt keletmagyarországi kerületének most megszervezett gazdasági osztályát tájékoztató szolgálatot létesít.

Választmányi ülésen tárgyalták meg az új gazdasági aratásutáni gondjait, a beszolgáltatás, a vetőmag, stb. kérdéseit. A választmányi tagok által előterjesztett javaslatokat a vezetői és illetékes helyeken szövegezték ki. A választmány a debreceni pártvezetést titkárává Tóth Endre városi tisztviselőt, az ismert népi származású költőt választotta meg, aki néhány napon belül átveszi a pártügyek intézését.

Divat és strandtáskák
melyen leszállított á r a k b a n
Kádárnál Kossuth-u. 27. sz.

Cipőkereskedők!
Szezonvégi faszandál kiárusítás
Kádár Kossuth-u. 27.

FIGYELEM!
Tisztelettel értesítem megrendelőmet, hogy régi negatívaimat helyszíni miatt megsemmisítem s annonyban utánrendelést óhajtanak készíttetni, úgy megrendelőiket 1945 szept 1-ig szelvéskedjenek leadni. Tisztelettel Hapák fotó, Kossuth-u. 1.

Szombaton d. u. 6 órakor kezdődik a Vöröskereszt szabadtéri hangversenye! Ünnepi beszédet mond: Kóváry Marcell ezredes a honvédkerület parancsnoka. Bővebbet a falragaszok.

Társuk tiszteletben egymás világnézetét

A Kisgazda Párt gyűlése Hajdúszoboszlón és Nádudvaron

A független Kisgazda Párt vármegyei szervezete az elmúlt vasárnap jól sikerült tömeggyűlést tartott Hajdúszoboszlón. Több ezer ember halgatva végig a központi kiküldötteket. Fekete Pál elnök bevezető szavai után Özy Sándor mondott beszédet. Kiemelte, hogy Hajdúszoboszló és Debrecen kisgazdatársadalmának testvéri találkozója ez a népgyűlés. Kitért a pártok együttműködésének fontosságára. Sokáig csak a pártok közötti együttműködés lehet alapja állami életünknek — mondotta. — Együtt kell harcolnunk az új magyar társadalom megteremtéséért. Földes Vilmos az ifjúság nevében szólott. Felhívta az ifjúság figyelmét az ország újjáépítésének óriási feladatára. Kemény munkára, a párt életében való fokozottabb részvételre szólította fel a kisgazda ifjakat. Az ifjúsági egységről szólna kijelentette, hogy az csakis önként vállalt, demokratikus egység lehet. Ma egyik demokratikus egyesületnek sem lehet

több joga a másikkal. Aki terrorizál, az fasiszta, ezeket pedig ki kell irtani. Becsüljük egymás világnézetét, amiként tiszteletben tartjuk egymás vallását. Tóth Erzsébet a leányifjúság feladatairól szólott.

A gyűlés után ifjúsági értekezlet volt. Itt Földes Vilmos ismertette a többszázfős hallgatósággal azokat az okokat, melyek a Kisgazda Párt ifjúsági szervezeteinek megteremtését tette szükségessé. Vázolta az ifjúsági szervezetek célkitűzéseit. Molnár Mihály ifjúsági titkár hangsúlyozta, hogy az ifjúság építi igazán a jövőt és a fiataloknak fokozott mértékben kell résztvenni az újjáépítésben. Az ifjúsági értekezlet fényes bizonyosságot nyújtott, hogy Hajdúszoboszló ifjúsága nagy tömegben áll a Kisgazda Párt színe mellett. Hajdúszoboszló után Nádudvaron tartottak a vármegyei kiküldöttek népgyűlést, melyen több ezer ember vett részt.

A tanítók hősies munkája

Debrecenben és a tanyák on alig van ép iskolaépület

Ormos Lajos tanfelügyelő a közigazgatási bizottságban az elemi iskolák állapotáról és helyzetéről, működéséről számolt be. Debrecenben és a tanyák on alig van ép iskolaépület, a tanítók hősies áldozatvállalással oktatnak, nevelnek. Juhász Nagy Sándor a jelentéshez szólna fel, hogy a tanítók most faktermelési munkálatokat is végeznek. Bárna mondhatjuk, hogy a magyar tanító most két kézzel küzd, a kultúráért szellemi és azonkívül fizikai munkával is. A nagy, hősies, áldozatos munka mellett nem lehetünk elszármakulva, javasolja, hogy fejezzék ki köszönetüket és elismerésüket a tanítóknak, kérve őket a további kitartó nehézmunkára is.

Dr. Kondor Imre csatlakozik a köszönetnyilvánításhoz és ugyan-

akkor generális intézkedést kér. Vegyék számba az iskolákat, javítsák ki, tatarozzák, hozzák rendbe. Konkrét tervet kér és sürgős intézkedést. Dr. Révész Imre püspök helyesli ezt és hasonló intézkedést kér a középiskolák számára. Vass Károly főjegyző rámutat arra, hogy vannak községi, egyházi és állami iskolák és ezt is szem előtt kell tartani az összeírásnál és helyrehozási munkálatok elvégzésénél. Javaslója, hogy ebbe a munkába a városi műszaki osztályt is vonják be.

Özy István főispán helyesli a felhozott javaslatokat és előterjeszti, hogy a kormánytól is járjanak el a debreceni elemi és középiskolák rendbekerítésének érdekében. A közigazgatási bizottság így is határoz.

45 kis politikai bűnbűst szabadon bocsátottak a debreceni internálótáborból

A debreceni internálótábor kapuja tegnap délelőtt megnyílt 45 politikai bűnbűst előtt, akik nem tartoztak az elmúlt rezsim vezetői közé, inkább félrevezetői, félig-meddig maguk is áldozatai voltak a lélekmergező propagandának.

Az internálók elbocsátására a népgyűlés részéről dr. Györfly Tibor, a népgyűlés vezetője, a városi rendőrségtől Tolnay Gábor politikai osztályvezető, dr. Braun Miklós rendőrfogalmazó, a vármegyei rendőrségtől Dobos Zsigmond kapitány és Garai Miklós felügyelő jelentek meg az internálótáborban. A felsorakozott internálókhoz Tolnay Gábor politikai osztályvezető intézett beszédet. Közölte, hogy dr. Farkas Mihály belügyi államtitkár megbízásából a félrevezetőt kisemberek, egyszerű jobboldali párttagságukért internálók közül szabadonbocsátanak.

A mai napon a demokratikus Magyarország visszaadta szabadságukat — mondotta. — A demokrácia ezáltal is bizonyította, hogy nem fél ellenségeitől és kezeli az új régi fasiszta rendszer félrevezetőt kisembereinek. Ebben rejlik a népkormányzat erőssége. — Jól tudjuk mindannyian, hogy Önök között nem a vezetőket kell keresnünk, mert nem vezetői voltak a letűnt bűnbűst jobboldali társadalomnak, hanem csak félrevezetőt csalóai. Mi, demokráták, a mai napon baráti jóbort nyújtunk Önök felé. Mától kezdve nem ellenségeink Önök és felajánljuk a demokratikus Magyarország

barátságát azzal, hogy együtt, vállaltva küzdjünk az igazi demokratikus Magyarország megteremtésében.

Bizalmatlanok sem vagyunk Önökkel szemben és most, midőn ismét szabad polgárai lesznek a társadalomnak, arra is módot adunk, hogy demokratikus pártjaink kebelén belül bebizonyíthassák, hogy velünk, mellettünk akarnak tovább haladni.

A mai nappal rendőri felügyelet alá lettek helyezve kéthónapi próbaidőre. Ezen két hónap alatt, reméljük, részt fognak venni hazánk újjáépítésében és Önök lesznek azok, akik kérelmetlenül harcolni fognak a termelés szabadságáért, a feketézők, a reakció hívei ellen.

Két hónap letelével a demokratikus pártok nevében kérem Önöket, hogy meggyőződésünk szerint kapcsolódjanak be államunk politikai életébe is, hogy közösen vívhassuk meg harcunkat a régi rendszer csatlósáival szemben az igazi demokratikus Magyarország újjáépítése érdekében.

Ezután Tolnay politikai osztályvezető a debreceni, Dobos Zsigmond vármegyei politikai osztályvezető a vármegyei rendőrség által szabadonbocsátottak között kiemelte az erre vonatkozó határozatot. Majd dr. Györfly Tibor, a népgyűlés vezetője intézett beszédet a távozókhöz és szemléltetett egy rendőrség vezetőivel együtt az internálótáborban.

VAGYONMENTŐ Bádopos-u. 1.

Barackot, hulló almát, zöld babot, ugorkát, spárgátököket napi áron vásárolja Hajdúsági Konzervgyár Debrecen, Diószegi-út 183/b. Tel. 84

Újabb mozgósítás a fasiszta könyvek beszolgáltatására

A belügyminiszter távirati utasítást küldött a polgármestereknek és a közigazgatás és a rendőrség teljes mozgósítását rendelte el a fasiszta könyvek beszedésére és elkobzására. Ebben a munkában számít a pártok, szakszervezetek, a pártok ifjúsági csoportjai közreműködésére is. A belügyminiszter távirati rendelkezése értelmében értekezlet volt a polgármesterei hivatalban. Vidéken nyolcnapi határidőt kap még a nagyközönség a fasiszta sajtótermékek beszolgáltatására. A közönség óhajára még nagyobb számban elkészíti a város az in-

dexre tett könyvek jegyzékét és azokat széles körben terjesztik. A napokban a rendőrség és kiegészítő személyzet járja fel a könyvtárakat, könyvkereskedéseket és a magánlakásokat is és ellenőrzi, megtörtént-e a kötelező beszolgáltatás.

Özy István főispánnal tegnap délelőtt értekezlet tartottak a pártok a hatóságok bevonásával. Az értekezlet elhatározta, hogy a fasiszta és szovjetellenes sajtótermékek összegyűjtéséhez, illetve a beszolgáltatás ellenőrzéséhez a utabizalmakat és háztömbbizalmakat is bevonják.

A debreceni vonat Tiszafüreden belefutott egy álló szerelvénybe, 50 ember megsebesült

Súlyos vasúti szerencsétlenség történt Tiszafüred állomás közelében. A debreceni vonat eddig ki nem derített körülmények között belefutott egy álló szerelvénybe. A karambol következtében 50 ember megsebesült.

A debreceni sebészeti klinikára több, mint húsz sérültet szállítottak be. Közöttük leg súlyosabb Szarvas Sándorné 42 éves asszony, balmazújvárosi lakos álla-

pota, aki medencecsonttörést és belső sérüléseket szenvedett. — Ugyancsak súlyosan sérült Dobos Jánosné banki és Jónás József balmazújvárosi lakos, akiket a debreceni klinikán vettek ápolás alá.

A vasúti szerencsétlenségről jelentést tettek a hatóságoknak. Megindult a vizsgálat a karambol okának kiderítésére.

Debrecen közegészségügyi viszonyai az elmúlt félv év alatt

Debrecen város közigazgatási bizottsága ülésén dr. Molnár Andor tisztiorvos részletes jelentésben számolt be Debrecen közegészségügyi viszonyairól. A jelentés a múlt év október-december és az év január-július adatait sorolja fel és megadja az éves átlagot. E szerint a halálozások száma 454, születések 939, elhalt 730, így a természetes szaporulat 209. Egy éven alul elhunyt 120, halva született 45.

A halált okozó betegségek megoszlása: heveny fertőző ág. gümőkór 40, rák 30, szív- és érrendszer 167, bal-

eset 56, öngyilkosság 31, idegen kéz okozta kúlerozások halálát szenvedett 24.

Bejelentettek haszfuszmegebetegedést 18 esetben, halállal végződött 2 esetben, vérhas 56 (halálos 5), diftéria 102 (halálos 9), vörheny 25, kanyaró 10, nyúl gümőkór 10 (halálos 10), kilitéses tifusz 263 (halálos 23), malária 4 (halálos 1), trachoma 3, járványos agyhártya 9 (halálos 2).

Személyi fertőzöttséget végeztek 18 ezer 525 esetben, míg 175 lakást fertőtlenítettek.

Debrecen lakossága: 117.113

A debreceni bejelentőhivatal kimutatása szerint ma délig Debrecen városának 117.113 lakosa van. A múlt hó 8-án 114.332 volt a létszám. Egy hónap alatt tehát 2780 emberrel szaporodott a lakosság száma. Ezt a szaporulatot részben a hazatért deportáltak és a hadifogságból visszaérkezettek teszik ki. A város lakosságából még mindig 18.000 ember hiányzik.

Megszűnt a statárium

A debreceni törvényszék elnöke közli a következőket:

HIRDETMEY

a rögtönbíráskodás megszűntetése tárgyában.

A 8020—1939. M. E. sz. rendelet 21. §-ának megfelelően közhírré teszem, hogy az ideiglenes nemzeti kormány az ideiglenes nemzetgyűlés által az 1944. évi december hó 22. napján nyert felhatalmazás alapján a polgári büntetőbíráskodás körében az 1939. évtől kezdődően kibocsátott rendeletekkel elrendelt rögtönbíráskodást az 1945. évi június hó 20. napján 3790—1945. M. E. szám alatt kelt rendeletével azonnali hatállyal megszüntette. Dr. Pöstényi Márton s. k. a debreceni törvényszék elnöke.

Felhívás

Hajdú vármegye és Debrecen város lakosságát felhívom, hogy minden fasiszta iránzatú és szovjetellenes sajtóterméket, vagyis: könyveket, újságokat, folyóiratokat, képes folyóiratokat és képeket internálás terhe alatt azonnal szolgáltatassa be, és pedig Debrecen város lakossága a Déri Múzeumban, a vármegyei lakosság pedig Hajdúvármegyei rendőrkapitányságánál Debrecen, Burgundia utca 3. sz.

A beszolgáltatandó sajtótermékek fogalma alá esik minden olyan nyomdatermék, amely fasisztaellenes, vagy amely az orosz szovjetek ellen irányul, még pedig akár szövegben, akár képekben, így pl. minden olyan képes folyóirat, amely a volt fasiszta államfők, vezetők, vezérek és hadvezérek képeit, nemkülönben a szovjetkatonaikat megöltézőn, gúnyosan ábrázoló képeket tartalmaz.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945 VIII. 8.

Pásztor siratunk...

— DR. SOOS BELA 1896—1945. —

A szívem nem bírta tovább. Tűdő gyűlése után megismertem meliháryalob is. Augustus 6-án reggel fél 8 órakor végre ért a kúzdalomnak. Kéves ember van, aki annyi óráddal letti meg minden lehet az isten országát. Után volt és feszült. Sőt volt évekig keresztül. Mergára temett. Nagy tavaszokra kötött össze, azemegy célját soha nem téveszt, ve szem elöl.

Rakoscsabán született 1896 május 6-án. A premontre gimnázium jeles értelemmel 1914-ben. Theológus Kolozsvárt 1914-től 1918-ig. Pápi vizsgálat is Jelenen tészi le 1920-ban. Szegedre Brassóban, Kézdivásárhelyen. Népiskolai tanító Arapatán 1920-tól, majd lelkesült 1924-ig.

A következő állomása Pás, Ségvár, Lelkes. Az egyetemen középiskolai tanári oklevelet szerzett, magyár-nemzetes tanár lesz. A fővárosban alakítja a diáklelkét, Hajdúvárosban 1925, Törökzentmiklósban, Debrecenben a fiugimnáziumban, majd a Dobos leánynevelőintézetben. Lelkespásztorra választják Debrecenben az 1933. évben. 1932 szeptember 1-től a debreceni egyetem hittudományi karán tölti be az egyháztörténelmi tanszékot. Zürichben a könyvtárakban és a levéltárakban végzett beható tanulmányokat. Egyik fővágya volt, hogy Zwingli életét írja meg igen mélyreható tanulmányban. Hogy felszámolt a szemé, mikor arról beszél: milyen egyedülálló élvezet a régi könyvek, nyomtatványok és fokent káprázatok közti meglátni a kort és elmozdulni a vezető elmék lenyomatáit emberek és korok lelkeinek a mélyeiben.

Szeretem a tehetséges embereket — mondta egy baráti beszélgetésben, és azon volt egyenesen büszke arra, hogy lelki árokképekben örökítse meg az idők felett álló nagyok szellemi koronáit. Arra nem jutott idője, hogy mint író teljesessége vigye mindent, amit tervezett. Harom könyve egy-egy kitűnő tanulmány és válogatás. Nem torzó. De csak a nagy művekhez a nagy munkához, mely reformatori életében szolgált volna az élő egy isten örök dicsőségének.

Harom könyve: Méliusz Péter szent. Haromszoros, Debrecen, 1930 — Zwingli és Luther találkozás. Marburgban, 1932 — Zwingli küzdelmei. Debrecen, 1935.

Mint szerkesztő is igen jó érzelmet és hű gondossággal látta el megbízását. Szerkesztette évakig a Prot. Tanügyi Közlényt. Majd a debreceni gyűléseket lapját, a Vasárnapot.

Lázás felkutatása. Munka közben fejtette ki tehetőségét, hogy mint tudós is színvonalon teremtse a maga számára. Noha 30 bibliográfiában szolgált hitehínt. A teológiai tudományok doktorává avatták. De mint egyetemi tanár is gőhről és a diplomok szerkesztéséről igihirdetéseit építőnek nevezte. A családok, melyeknek ő maradt a lelkipásztor mindvégig.

Sokat vezetettünk — mondta a felesége, Perjesy Kornelia — az év távában, de csakhogy megmaradjunk egymás számára!

Augustus 6-án reggel megalt a szív. Mélyreható, komolyan volt. Forrt volt, de annál becsesebb volt nála a mosoly. Nagyon szerette a kertet. Hajnalban kelt fel, hogy virággal, gyümölcseivel kedveskedjen azoknak, akik legjobban szerették. Harom női lélek szolgált körülötte: az édesanyja, a felesége, a kislánya. Ötthonról, köztük jött az emberek közé.

Kovács hán 50 éves volt, és az élete nagyobb része abból telt el, hogy lelket teremtett arca az isten felé. Egy ragyogó augusztusi reggel elment, hogy az emléke itt maradjon azok közt, akik minuetnek és mindvégig hívőn megbocsátottak. Helyrajai Kiss Geza.

Pártélet

A Független Kisgazda Párt női csoportjának Előkezdő Bizottsága felhívással fordult a Pártbatömmörlt asszonyokhoz és leányokhoz, valamint a Párt programjával rokonszenvező nőtársadalomhoz, hogy a ma délután 5 órakor tartandó nőgyűlésen a párhelyiség külön természetben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Kisgazda Párt női csoportja felhívja tagjait, hogy a Magyar Vöröskereszt debreceni szervezete szombaton délután 6 órakor a Déri-kertben szabadtéri hangversenyt rendez. Ebből az alkalomból a Kisgazda Párt női tagozata büffét állít fel. A tagozat vezetőse kéri a tagokat, hogy a büffé felállításához szükséges gyümölcs-megajánlásokat legkésőbb szombat délig jelentsék be a Párt irodájába.

A Kisgazda Párt ifjúsági szervezete ma délután 5 órakor tartja szokásos heti pártdeklánját. Az Ifjúsági Szervezet vezetősége ma délután fél 4-kor vezetőségi ülést tart.

A Kisgazda és Polgári Pártba tartozó tényleges nyugdíjas közalkalmazottak tagozata folyó hó 9-én, csütörtökön 17 órakor a párt székházában taggyűlést tart. A taggyűlés tárgya a tisztikar megválasztása. Az ügy fontosságára tekintettel kérjük az érdekelteket, hogy ott teljes számban megjelenjen szíveskedve.

Rádió, kerékpár, gramafon, varrógép javítás. Adás-vétel. Autogénhegesztés. Horváth Tihamér műszerész Deák Ferenc-utca 9.

Barackot, hulló almát, zöld babot, ugorkát, spárgátököket napi áron vásárolja Hajdúsági Konzervgyár Debrecen, Diószegi-út 183/b. Tel. 84

Mindennemű fuvarozást vállaltunk. Fuvarozó vállalat. Vidékre-Pestre. Pacsirta u. 41

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.

